



关注第七届山西文化产业博览交易会

匠心守艺焕生机 文创产品引热潮 长治展馆火爆“出圈”

本报记者 张瑞英

守正创新，激发活力；文化长治，乘风而上。

正在举行的第七届山西文博会上，长治展馆成为人气焦点。自开展以来，每天展馆内人流如织，非遗焕新、文创精制、产业多元——不少观众不仅驻足拍照，更纷纷掏出钱包，将“长治创意”带回家。

从会说话的“智能虎”到能跑会跳的“机器虎”，再到一米多高的黎侯虎王，一系列色彩鲜艳、造型可爱的黎侯虎产品刚亮相就圈粉无数。“日均销售额约9000元，预计展会总销售能破5万元。”黎城乔老憨棉制品有限

公司董事长乔艳波难掩喜悦，“才两天展品就卖空了，我们已经补了两次货。”

在“沁州黄”小米展位前，工作人员郝华丽一边装货打包，一边笑着介绍：“我们的小米口感好、营养高，传统包装和新开发的‘五红’‘五黑’等谷物果蔬粉都卖完了，复购率特别高。”

同样销售火热的还有上党堆锦。山西潞缘堆锦文化艺术有限责任公司总经理韩玲告诉记者，前三天公司已售出上百件作品，销售额超3万元。其中，曾获国家级大赛金奖的《兰枝绥舞》成功售出，创下产品单价新高。

本届文博会采用“线下为主、线上同步”模式，一批代表长治文化特色的产品脱颖而出。沁源草本手工皂、合香珠成为爆款，壶关石头画销售火爆，上党区掐丝珐琅作品持续热销，武乡羊肥小米酥成功“出圈”……潞参源品牌总监黄佳丽透露：“文博会期间我们卖出上千盒产品，‘神农尝百草党参文创礼盒’早已售罄，线上团购订单也源源不断。”

传统技艺改良、文创产品孵化、消费潮流把握——文博舞台上绽放的长治文化产业，正以创新姿态和扎实业绩，为地方文化产业高质量发展注入新的活力。

市消防救援支队

专项暗访查隐患 督促整改保安全

本报讯 记者韦婧报道：为进一步加强电动自行车的安全管理，确保居民的生命财产安全，近日，市消防救援支队联合公安、住建、市场监管等部门组成联合检查组，采取“不打招呼、直奔现场”的方式，深入潞州区部分住宅小区，开展电动自行车安全管理专项暗访检查。

此次检查围绕电动自行车停放、充电管理等存在的问题展开，随机抽查多个住宅小区，对楼道、楼梯间、疏散通道及集中充电区域进行全面细致排查，重点查处“入户充电”“飞线充电”、电池违规存放、占用消防通道等问题。

在检查过程中，检查组发现部分小区仍存在电动自行车拥堵疏散通道、私拉乱接电线充电、停车场管理不规范等现象。消防监督员对检查中发现的各类问题，明确指出这些行为的火灾风险，并要求相关责任方立即采取有效措施进行整改，确保隐患得到及时消除。

专项暗访检查中，媒体记者全程跟随记录，面对镜头，消防监督员不仅实时解析了各类隐患的危害性，还通过这种直观的方式，向公众普及消防安全知识，有效增强公众的安全意识。

下一步，市消防救援支队将继续深入推进电动自行车专项整治工作，加大与主流媒体合作力度，充分发挥传播矩阵和媒体平台优势，形成强大的宣传合力，从根本上消除消防安全重大风险隐患，切实从源头上防范电动自行车火灾事故的发生，为辖区居民营造一个安全、稳定、和谐的居住环境。

国网沁源县供电公司

及时应对防雷雨 保障线路稳运行

本报讯 近日，针对频繁出现的强降雨天气，国网沁源县供电公司启动防汛应急响应，迅速进入备战状态，有序开展防雷雨保供电工作。

该公司加强内部运行管理，与气象部门积极联系，了解当前天气情况，及时修正预计用电负荷。安排人员对设备运行进行监控，充分掌握供电区域内重要负荷的供电方式和用电情况，针对电网运行方式和薄弱环节，认真完善事故预想及处理预案，不断提升处置电网突发事故的能力；加强设备巡视，严格落实巡视消缺责任，强化巡视、消缺、记录工作闭环管理，对出现2次及以上跳闸成功的线路进行重点巡视，对发生过流跳闸重合成功的线路进行分析处理，全力保障线路安全运行；加强故障抢修，完善抢修指挥平台功能，优化网格站点布局，做到每个区域有应急队伍、应急车辆和应急物资，实行一体化、高效化协同运作模式，切实提高应急抢修和服务效能；加强协同联动，落实领导带岗制度，实现公司、部门、班组三级联动，做到各司其责，畅通信息渠道，保持随时沟通；同时，该公司加大汛期宣传力度，及时发布降雨天气预警及供电信息，实现区域范围内故障停电及抢修信息精准到户，着力提升客户满意度。

截至目前，该公司组建电力防汛应急抢修队伍9支，调集发电机13台、照明灯具14台、车辆18辆，全面提升防雷雨抢险保供能力，全方位确保电网安全稳定运行。**(周伟才)**



近日，游客在壶关县大峡谷镇大河村品尝特色农家饭。该村依托太行山大峡谷的生态优势与旅游资源，大力开展民宿经济，实现从“农家乐”到特色民宿的迭代升级，带动全村80%以上劳动力就业，成为乡村振兴的助推器。

本报记者 司敏 摄

我市2025年匹克球夏令营活动精彩纷呈

“奔跑吧·少年”解锁新运动

本报讯 记者杨亚娟报道：8月21日，由市体育局主办的“奔跑吧·少年”2025年匹克球夏令营火热开营。来自全市各中小学的130余名适龄青少年齐聚一堂，在6名专业教练员及多名体育志愿工作者指导下，通过沉浸式体验，近距离感受这项新兴运动的魅力，为暑期生活增添别样色彩。

匹克球起源于20世纪60年代，近年来在国内逐渐兴起。其场地介于羽毛球场和网球场之间，使用带网格的塑料球拍和类似乒乓

球但带孔的小球。规则融合了网球、羽毛球、乒乓球的特点，既具有竞技性，又降低了技术门槛，适合全年龄段人群参与。对青少年而言，能有效锻炼手眼协调能力、反应速度及团队配合能力。

开营现场，孩子们热情高涨。教练团队结合青少年特点设计课程：从握拍姿势、发球接球等基础教学，到分组对抗、趣味游戏等实战演练，孩子们在轻松愉快的氛围中逐步“上手”，熟悉运动技巧。8岁的队员王玥然表示，虽

然是第一次接触匹克球，但感觉非常有趣，让他喜欢上了这一运动，期待在接下来的活动中获得更好的运动体验。

此次夏令营是继今年7月全市匹克球普及培训班后，我市持续推广该项运动的系列举措之一。通过面向青少年的专项活动，不仅丰富了孩子们的暑期生活，更在寓教于乐中播撒了爱好匹克球运动的种子，为培养运动兴趣、储备后备力量、促进青少年全面发展打下良好基础。



今日天气

阴天转多云，部分地区有阵雨或雷阵雨
2~3级偏东风
最低气温19℃ 最高气温29℃



中午前后紫外线强度为3级，弱，外出时可适当防护。

生活指数预报

穿衣指数为1级，适宜穿短袖T恤、裙装等为宜。



晨练指数为3级，较适宜晨练。

明日天气

阴天间多云，有阵雨或雷阵雨
2~3级偏东风
最低气温20℃ 最高气温27℃